
VERBALE DEL 05 APRILE 2023 

L'anno 2023, il giorno 05 del mese di Aprile si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

n. 236160 del 28/03/2023 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:30 presiede la seduta il Presidente Giacomo Viscuso.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Emanuela Lo Nardo e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Viscuso dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Tusa e il vicepresidente Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, 

Sala e il Presidente Federico. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Nell’ambito delle comunicazioni, il consigliere Marchese desidera ringraziare la Reset per l’impegno profuso 

nel quartiere dello Sperone. Per mantenere il decoro chiede che vengano intensificati non solo i controlli, ma 

che vengano installati le telecamere, in modo che gli incivili che ledano il decoro possano essere sanzionati 

severamente. 

Il consigliere Piazzese si compiace che finalmente si stanno formando i CDA nelle aziende partecipate del 

Comune, pertanto prima che si insedino, chiede al presidente, a nome del gruppo misto, di invitare in aula i 

CDA della Reset e dell’AMG, affinché questo consiglio possa interloquire con loro e trovare insieme 

risoluzioni per il bene della nostra Città. 

Il consigliere Tusa informa che ieri, insieme al presidente Federico e al consigliere Gandolfo, ha partecipato 

all’incontro che si è tenuto con la scuola Danilo Dolci, alla succursale dell’ITC Volta. Scopo dell’incontro era 

spiegare alle classi prime, il compito delle circoscrizioni e il ruolo che svolgono sul territorio; spera che questi 

incontri si possano fare anche con altre scuole, in modo da avvicinare i ragazzi alla politica e alle istituzioni. 

Informa altresì che il presidente si è preso l’impegno di continuare questo percorso anche nel territorio. 

Anche il consigliere Gandolfo ha apprezzato la lodevole iniziativa e anche lui ritiene che questi incontri si 

dovrebbero fare più spesso e a tal proposito ricorda che il presidente ha invitato questi ragazzi a partecipare 

ad una seduta di consiglio in modo da avvicinare questi ragazzi alle istituzioni. 

Terminata la discussione, il presidente Viscuso passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali 

sedute precedenti. Nomina scrutatori i consiglieri Gandolfo, Piazzese e Tusa e il consiglio approva. 

Si dà lettura dei verbali del 01 e 02 Marzo 2023. Si passa alla votazione delle stesse che vengono approvate 

all’unanimità dei presenti alle ore 10:00. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Sala e il presidente 

Federico. 

Alla stessa ora il presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta. 
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